

郾城区“十佳师德标兵”系列报道之十

勇挑重担 开创农村学校新局面

——记郾城区龙城镇张堂小学校长王振伟



■文/图 见习记者 李文姣
1995年,王振伟从漯河师范毕业后怀着满腔的热情和对梦想的憧憬,成为一名坚守在教育战线的农村教师。22年来,他先后在两所学校待过,且都是龙城镇最偏远、最薄弱的农村小学。龙城镇后黄小学让王振伟学会了坚强,他在这里从一名年轻狂的青年成长为一名满怀梦想的老师;龙城镇张堂小学则磨炼了他的性格,让他变得强大,不再浮躁,养成了静下心来踏实做事的风格,也让他从一位教师成长为一位校长。

扎根乡村 施展抱负

2003年8月,王振伟来到了现在的学校张堂小学。学校地处龙城镇最北边,环境艰苦,交通不便,是一所偏远薄弱学校,许多老师都不愿到这儿任教。学校的教学任务十分繁重,工作量特别大,教师人均每星期要承担二十多节课,但是王振伟义无反顾地留了下来。在学校工作的十几年里,不管干什么课、教多少学生,他从来没有喊过一声苦、叫过一声累。在这里,他和他的学生建立了深厚的感情。十多年过去了,他一直坚守在这所偏远学校的讲台上。

2003~2004学年是王振伟上任校长以来最操心的一年。因为合点布局的需要,学校成了教学点,他本想大干一场,热情却被泼了冷水。学校成为教学点,意味着他的抱负无法施展。王振伟调整心态,服从安排,担任教学点的负责人。

还好,学生没有走一个,幼儿园还在,还是一所完整的学校。他暗下决心:继续铆足劲儿干。

功夫不负有心人,经过两年的努力拼搏,学校管理水平、教学质量稳步提高,吸引了周边几个村的学生来上学。现在的学校环境优美,教室、幼儿园干净整洁,并配备各种多媒体教学设备。

带头苦干 任劳任怨

偏远学校最缺什么?老师。由于学校离县城远,交通不便,教师评先和晋级得不到特殊照顾,大多数年轻教师都不愿到此工作。从2008年开始,学校年年缺老师,教师结构也不合理,年龄偏大的教师多。王振伟说:“在这里,我要对老师们表示衷心的感谢,感谢大家的默默奉献,感谢大家对学校工作的支持。”

坚持上课。”

2006年秋季开学,学校分了20名老师,休产假的一位,待产教师一位,18位老师怎样分课,成了一件头疼事儿。两个校区,12个教学班。分课前,王振伟反复去做工作,老师们也很通情达理,很理解学校的工作,为了学校,为了孩子们,都服从了学校的安排。18个人干了12个年级的工作,真不容易,每位老师每周的工作量都在20节以上,都是超负荷工作。

勇挑重担 勤俭持校

2012年暑假,学校进行校园改造,重建学校围墙、学生厕所和大门,进行教学楼粉刷和地坪硬化。2012年8月2日施工队进驻学校,为了让工程顺利进行,不出意外,王振伟开始帮助联系村委会,联系水电,跑前跑后忙个不停。每天不管早晚,他都要到学校现场

转一转,看看施工进度情况,保证改造质量。改造过程中,没有出现过一次人为因素导致施工中断。改造结束时,项目经理握着王振伟的手说:“干过这么多学校的活儿,没有一个像你这里的活儿这么好干的。老百姓提起你,没有一个不竖大拇指的。”

2012年8月17日,王振伟被调到龙城镇张堂小学。这所学校因为各方面的原因濒临倒闭,已经租赁给一所民办学校。接到任务后,王振伟就开始规划这所学校未来的路。经过几年努力,学校从濒临倒闭的教学点发展为拥有两个校区、一所附属幼儿园的农村学校。其中的艰辛和困苦,只有用心的人才能感受到。

资金紧缺,王振伟勤俭持校,有计划有步骤地进行校园硬化、美化;师资不足,他勇挑重担,连续6年担任很多老师都不愿接手的一年级的语文教学。现在的他还坚持从事着低年级的语文教学工作,现在的他还能清楚地叫出每一个在校学生的名字。王振伟每天早出晚归,用心坚守自己的责任。

教育监督热线

5673776 13303958277

微信公众平台



- ◆ 政策信息
- ◆ 教育视窗
- ◆ 投诉建议
- ◆ 违规举报

我的童年亲幼园

开展社会实践活动



小朋友跟着警察学指挥手势。

本报记者 焦海洋 摄

本报讯(记者 焦海洋)4月27日,我的童年亲幼园举行了“城市因您而美丽”系列社会实践活动。通过学习和互动,孩子们知道了环卫工人的辛苦付出,并对交警工作有了清晰的认识。

活动中,我的童年亲幼园的小朋友们提醒过往的市民遵守交通秩序、爱护环境,孩子们的行为得到了市民的赞赏。本次活动旨在让孩子们了解美丽家园、安全环境的背后,还有这群可敬可爱的人们。

市外语中学 举行跑操比赛



身着统一服装的学生们在跑操。 见习记者 李文姣 摄

本报讯(见习记者 李文姣)为全面提高学生的身体素质,4月28日上午,市外语中学举行了“我运动 我健康 我快乐”跑操比赛。

随着主持人宣布比赛开始,学生们身着统一服装,脸上洋溢着喜悦与自信。他们在领操员的指挥下,精神饱满、昂首挺胸、步伐整齐、

口号洪亮,充分展示了同学们齐心协力、为班级争光的团队精神。同学们满怀信心经过主席台,接受校领导 and 评委的检阅与评判。比赛过程中,嘹亮的口号声和阵阵掌声响彻校园,将比赛一次次推向高潮。

比赛结束后,学校对表现突出的班级进行了表彰。

漯河五高举办第八届校园艺术节

本报讯(见习记者 李文姣)“曼舞欢歌构中华文化艺术精华,奇花妙笔展五高师生个性风采”。4月28日,漯河五高第八届校园文化艺术节在北校区举行。

据了解,本次校园文化艺术节不仅有动人的歌曲演唱、天籁般的乐器演奏、优美动人的舞蹈表演、精彩纷呈的语言类节目,还有书法、美术、剪纸等艺术作品的展览。本次校园文化艺术节旨在展示学生的艺术才华、提升学生的审美能力和培养学生的组织管理能力。

演出中,学生们以多姿多彩又极富创意的形式尽情展示自己的才华。歌曲《旅行的意



学生在演出。

见习记者 李文姣 摄

义》、《凉凉》、《小幸运》等声调优美、绕梁不绝;舞蹈《有一个美丽的地方》、《街舞串烧》等朝气蓬勃、热情欢快,深深感染了现场观众。一个个才华横溢的节目,充分展现了

漯河五高学子深厚的艺术修养。本次艺术节既是该校艺术教育成果的一次展示,也是学校综合实践活动课程的重要内容,更是促进学生和谐发展的重要举措。

漯河二中、漯河商业幼儿园 举行春季运动会



商业幼儿园的孩子们排队走过操场。

见习记者 姚晓晓 摄



漯河二中教职工男女混合接力跑。

见习记者 李文姣 摄

本报讯(见习记者 李文姣)为了丰富教职工业余文化生活,增强教职工的身体素质和凝聚力,4月28日,漯河二中工会在学校西校区塑胶运动场组织举办了以“享受运动、享受健康、享受快乐”为主题的教职工运动会。

据了解,运动会以处室、年级为单位组织职工参赛,设100米短跑、400米短跑、4×

100米男女混合接力跑、铅球和立定跳远等项目。比赛中,参赛教师都换上了轻便的运动装,展示着青春和活力。只见他们个个身强体健,吸引了学生们自发组成的啦啦队呐喊助威,运动场上充满了喝彩声和欢笑声。

教职工们纷纷表示,职工运动会既展示了学校教师的精神风貌,又达到了强身健体的

目的,希望此类运动会能成为常态。

又讯(见习记者 姚晓晓)为丰富幼儿的生活,提高幼儿参与体育活动的兴趣,4月28日,漯河市商业幼儿园举行了春季运动会。

上午九点半,运动会在家长和幼儿的掌声中拉开序幕。首先登场的是教师方阵,伴着欢快的入场曲,老师们脚踏绚丽的平衡车走来。随后亮相的是站在滑板车上的孩子们,他们为了这次运动会天天刻苦训练。

孩子们能茁壮成长,是家长最大的心愿。商业幼儿园历史悠久,保教经验丰富,在这里孩子感受到无微不至的关爱。今天的运动会给孩子们提供了一个挑战和展示自我的平台,在老师的精心训练和辅导下,孩子们的表演赢得了在场家长的阵阵掌声与喝彩声,家长手中的相机、摄像视频频闪光,唯恐漏下任何一个精彩瞬间。

郾城区龙城二中 精准帮扶贫困生

本报讯(见习记者 李文姣)为积极响应国家的扶贫号召,贯彻落实农村寄宿制贫困生生活补助政策,近日,郾城区龙城二中开展了2017年春季寄宿制贫困生的资格审查工作,做到精准扶贫,切实惠及每个贫困生。

在认定过程中,学校制定了2017年春季农村寄宿制贫困生《生活补助工作实施方案》,成立了扶贫工作小组,要求各班班主任在班级大力宣传补助政策,让学生根据本人的家庭实际情况写个人受助申请并开具各级

相关的贫困证明;由各班班主任再深入调查核实情况,及时向学校提供受资助学生名单;然后学校组织评审小组对各班上报的学生逐家逐户进行调查了解;最后确定名单在全校进行公示。公示期内无异议后,将名单予以上报。

整个过程学校坚持“公平、公正、客观、精准扶贫”的原则,严格申报程序,严明审查纪律,确保每一个贫困生资格认定工作真实有效。真正做到精准扶贫,让党的惠民政策落到实处。

图片新闻



4月27日,源汇区泰山中路小学举行以“精彩人生 我们共同描绘”为主题的家长交流会,旨在让家长、老师和家长走得更近,在理解和沟通的基础上更有针对性地对孩子实施教育,让学生健康快乐地成长。

见习记者 李文姣 摄



为了进一步推动全民健身运动,4月28日上午,郾城区举办了广场舞大赛。图为郾城实验中学教师舞蹈队在比赛中。

殷雅娟 摄



4月27日上午,召陵区实验高中迎来首批艺体特长生考生。据悉,本次学校拟招收80名,包括体育、音乐、美术,全区共报名人数900多人,录取比例为10:1。

见习记者 李文姣 摄

源汇区柳江路小学 文明市民学校开课

为进一步加强家长思想道德素质,提高“两城同创”的市民知晓率,4月28日,源汇区柳江路小学分年级开展了文明市民学校授课活动。

据了解,学校一年级至六年级的家长分批参加了这次活动,本次教学活动分班进行,教学内容是学校统一内容和

各班特定主题。学校统一内容为学习《漯河市文明公约》、《漯河市文明行为规范》,各班特定主题是由各班班主任根据班级情况自己设计的。课堂上,老师们就各自班级的活动内容通过专题讲座、结合身边事例、社会现象的形式进行讲解,家长们积极参与讨论。

周勇

漯河北大附属实验学校 举行开放日活动

本报讯(见习记者 李文姣)为让社会各界更好地了解北大附属实验学校的教育教学管理和硬件设施等情况,近日,漯河北大附属实验学校举行了“北大博雅奖学金”媒体发布会暨学校家长开放日活动。

据了解,本次活动包括听课、观摩大课间、全体家长会和媒体见面会,特邀市相关部门领导、主流媒体记者及家长代表前来学校进行指导交流和参观。课堂上,生动新颖的教学方式获得了家长的高度评价,教师们采用多种有效的教

学手法,借助多媒体手段,使学生在轻松愉快的氛围中掌握所学内容。

与此同时,漯河电视台、漯河日报社和漯河自媒体等媒体见面会同步进行。幼儿园会议室举行了“北大博雅奖学金”媒体发布会。会议上学校教投公司总经理刘勋东对北大青鸟文教集团、北大附属实验学校、北大博雅奖学金的相关情况进行了介绍,对媒体记者及学生家长所关心的教师教育理念、师资保障、学校招生、学生学籍、校园环境等问题做出详尽解答。